

Proletari din toate țările uniți-vă!

# ZORI NOI

Org. Comit. Regional Alba-Hunedoara al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 2 — TELEFON 283 —

## IN PRAGUL SECERISULUI

Anul 1945, an istoric pentru muncitori și plugari. Este anul de glorie al celor cari au luptat mii de ani pentru pământ și dreptate. Făurind o puternică forță, muncitorii și țărani au făcut să se șteargă ultimele rămășițe feudale. Țăranii au devenit stăpânii pământului. Muncitorimea care a ajutat plugăria să devină stăpâna pământului, n'a precupețit timp și muncă pentru a o ajuta la însămânțări. Muncitorii au fabricat unelte noi dărându-le plugarilor. Alții au format echipe cari s'au deplasat la țară lucrând din zor la repararea uneltelor. Toate forțele în serviciul campaniei de însămânțări, lucrarea a fost dusă la bun sfârșit.

Astăzi suntem în pragul secerișului.

Țărâniimea va lua prima recoltă de pe ogarele ei proprii. Recoltă pe care nu o va împărți cu moșierii. În ciuda sabotajului moșierilor reacționarilor și secerișul va fi dus la bun sfârșit ca și însămânțarea. Pâinea întregului popor va fi asigurată. În acest scop toate forțele trebuie mobilizate. Muncitori, plugari, intelectuali, bărbați, femei, tineri și bătrâni la muncă pentru strângerea recoltei. Muncitorii cari n'au cunoscut odihna, tot ei vor fi aceia cari vor făuri și repara uneltele necesare secerișului.

Guvernul Groza a luat toate măsurile pentru sprijinirea muncitorilor de vară în vederea strângerei recoltei. Pentru ca această muncă să se execute în mai bune condițiuni ca în ani trecuți, guvernul a înființat multe centre de mașini agricole cari vor fi la dispoziția plugarilor.

Față de acest ajutor, atât de prețios dat de muncitorii și de guvernul de largă concentrare democratică, țărâniimea are datoria să muncească pentru a spori cât mai mult producția, iar satele și orașele să fie bine aprovizionate.

Suntem siguri că plugăria și-a înțeles menirea ei de azi, și va munci pentru strângerea recoltei, folosind toate uneltele și mașinile pe cari i le pun la dispoziție guvernul și muncitorii.

Astăzi când avem la conducerea țării un guvern izvorât din voința poporului care sprijină pe

cei ce muncesc, țărâniimea trebuie să-l sprijine cu toate forțele pentru a duce la bun sfârșit opera începută pentru recludirea țării.

Totodată trebuie să întărească alianța între țărani și muncitori singura cale ce trebuie urmată

pentru a scăpa de lipsuri.

Sprijinind guvernul și întărind alianța cu muncitorii, secerișul va fi înfăptuit cu ușurință iar plugarii din România de prima dată în istorie vor fi stăpânii rodului muncii lor.

## Tov. ministru Teohari Georgescu a prezidat o conferință administrativă la Cluj

Duminică 17 Iunie a avut loc o conferință administrativă la Cluj prezidată de tov. ministru de Interne Teohari Georgescu. Au participat Dl. Tănăsescu director de cabinet la ministerul de Interne, Dl. Gen de divizie Anton Inspectorul general al jandarmeriei, Dl. Col. Stolcescu șeful personalului jandarmeriei, Prefecții din Ardealul de Nord, Primarii reședințelor de județ și comandanții legiunilor de jandarmi.

După raporturile asupra situației administrative Tov. Teohari Georgescu a luat cuvântul arătând lina urmată de guvern pentru asigurarea unei vieți pașnice și pentru o concurență armonioasă între naționalitățile conlocuitoare din Ardeal.

S'a hotărât la această conferință reintroducerea jandarmeriei de stat care a fost reorganizată și nu mai are nimic comun cu jandarmeria reacționară din trecut.

S'a mai hotărât încadrarea jandarmeriei populare în cea de stat.



Tov. TEOHARI GEORGESCU  
ministru al afacerilor interne

## Ajutorul guvernului dat minerilor din Valea Jiului

In ziua de 16 Iunie a avut loc la Min. Muncii o importantă conferință prezidată de tov. ministru al muncii dr. Lotar Rădăceanu pentru a examina situația aprovizionării muncitorilor de pe Valea Jiului. La această conferință au mai luat parte d-nii: Corneliu Bragadireanu, secretar general la muncă, C. Călcăunescu, Inspector general, col. Ghinescu, secretar general la ministerul de război, Protopopescu, secretar general la ministerul aprovizionării, Bejan, Insp. general la Interne, Romaniuc, director economic la ministerul comunicațiilor, tov.: Al. Sencovici, Em. Anghelii, Gh. Stroja și A. Azriel din partea Confederației Generale a Muncii și reprezentanții muncitorilor de pe Valea Jiului.

După ample discuțiuni s'au hotărât următoarele:

1. Alcătuirea unui plan de aprovizionare preferențial pentru muncitorii din Valea Jiului, plan care să aibă în vedere aprovizionarea în cele mai bune condițiuni, dat fiind urgența producției de cărbuni în economia românească.

Acest plan se va alcătui pe timp de un an, cuprinzând necesarul pentru alimente, îmbrăcăminte și încălziminte la efectivul ce va fi comunicat de sindicatul muncitorilor din Valea Jiului.

2. Până la alcătuirea acestui plan pentru satisfacerea nevoilor urgente se va pune imediat la dispoziție următoarele: 2 vagoane zahăr ca supliment față de rațiile existente; 1 vagon de săpun; 120.000 m. pânză care actualmente se găsește confiscată la fabrica Brănescu-Dâmbovița; 7000 perechi bocanci care urmează a fi livrați din

## Congresul tineretului Antifascist din Balcani

La 8 Iulie a. c. începe la Belgrad congresul tineretului antifascist din Balcani la care vor lua parte și delegații tineretului progresist din România.

Inițiativa tinerii acestui congres a fost luată de eroicul tineret Jugo-slav la prima conferință a tineretului balcanic ținută la Scopje în luna Ianuarie 1945.

Este pentru prima dată în istoria tineretului din aceste țări când — trăgând învâmintele juste din desbinările de până acum — tineretul pășeste la o organizare care să asigure că nu se vor mai repeta atacurile împotriva lui ca în trecut. Prea mult a suferit acest tineret de pe urma războiului pe front și în patrie, în detașamentele de partizani, în fabrici și pe ogoare ca el să se mai lase ademnit de acei sari în îndemna la desbinare și ură.

La acest congres se va face bilanțul jertfelor aduse de tineretul balcanic în lupta împotriva fascismului. Se va scoate mai ales în evidență contribuția de sânge adusă de tineretul țărilor iubitoare de libertate în frunte cu tineretul Sovietic care a fost și va rămâne motorul luptei antifasciste. Tineretul Jugo-slav, care și-a pierdut floarea tineretii în această luptă nu va putea deosemena să nu fie evidențiat.

Sarcinile pe care le are de îndeplinit tineretul în viitor va forma punctul cel mai important din dezbaterile congresului. Tineretul are datoria de-a acționa unit în toate domeniile vieții. Munca de refacere a țărilor distruse de pe urma războiului fascist cade în sarcina tineretului. El va trebui să-și încadreze toate forțele pentru a recludi din nou și mai bine tot ceea ce fascismul în nebunia lui oarbă a distrus. Lupta împotriva rămășițelor fasciste trebuie dusă cu toată hotărârea. El trebuie distrus din conștiința tuturor tinerilor sub orice formă s'ar manifesta și sub orice mască s'ar ascunde. Trebuie ca acest congres să apropie tineretul Balcanic ca el să nu se mai ridice niciodată unul împotriva celuilalt. Tineretul se va îndrepta spre tot ce este progres și democrație spre a făuri în țările lor bunăstarea morală și materială a întregului popor.

comanda armatei; 40.000 m. postav dela fabrica Izvoranu, marfă ce se găsește confiscată și care nu poate fi distribuită, neavând fixat prețul.

Se va da ordin prefecturii de Romanș și Dolj pentru scoaterea a 60 vag. grâu, ce se află colectat de Societatea Petroșeni și care n'a fost lăsat să fie ridicat de prefecții respectivi.

Subsecretariatul de Stat al aprovizionării va da dispoziții de colectare pentru 4 vag. ulei din județele din Nordul Ardealului.

Deosemena se va da 2 vagoane marmeladă dintre care unul s'a pus la dispoziție de ministerul de război din stocurile armatei.

3. Se va interveni la ministerul de război pentru desconcentrarea imediată

(Continuare pag. 2-a)



# UZINE-FABRICI-MINE

## Viața de partid

### Ședința publică a Partidului Comunist la Vărmaga

În ziua de 19 Iunie a. c. în comuna Vărmaga, a avut loc o ședință publică a Partidului Comunist. La această ședință au luat parte — în afara membrilor de partid — o mulțime de țărani din comună, și jur. Din partea raionalului Deva, a participat tov. Roncea.

Primarul din comuna Bărașu deschide ședința dând cuvântul tov. Roncea.

Adresându-se populației, tov. Roncea, scoate în evidență rolul Partidului Comunist în opera de ajutorare a țăranilor la înfăptuirea reformei agrare și la campania de însămânțări.

În continuare vorbește despre rolul cooperativelor sătești, care sunt armele, ce vor da lovitură de moarte speculei și speculanților.

Tălharii cari vă sperie că se va lua recolta, de stat, nu vă vreau decât răul. Aceștia nu sunt decât speculanții, plăștii de reacționari, pentru a vă induce în eroare din nou.

Însă — să știți aceștia — că alianța dintre Partidul Comunist și Frontul Plugarilor n'o vor distruge niciodată. Partidul Comunist va apăra drepturile plugarilor, ca reacționarii să nu mai poată desorganiza plugăria pentru a o subjugă din nou.

În încheiere tov. Roncea arată grija guvernului pentru plugari, dezvoltând

#### Fillala Crucii Roșii-Deva

cu concursul muzicii Reg. 3. Transmisivul Organizează în favorul tuturor rănilor din spitalele locale

Duminică 24 Iunie a. c. (Prima zi de Rusali)

#### O serbare de grădină

în parcul orașului Deva, cu numeroase surprize.

Începutul serbării va fi la ora 11, a. m. până la zori.

Comitetul de organizare

importanța acordului economic cu U.S.S. care a trimis un nou transport de bumbac, ce a și sosit în țară.

Guvernul de largă concentrare democratică — spune tov. Roncea — duce lupta pentru refacerea țării.

La această refacere trebuie să contribuim cu toții, voi plugarii pe ogea-

re, iar muncitorii în uzine fabrici și mine.

Întreaga adunare ovaționează îndelung guvernul, Armatele Roșii și aliate, fiind convinși că numai uniți într'un bloc, vor putea păstra drepturile câștigate și muncind vor lua și ei parte la opera de refacere a țării.

### Munca culturală în sindicate

Conform rezoluției date de congresul comisiilor locale sindicale — care s'a ținut de curând la București — pe lângă fiecare comisie locală trebuie să ia ființă:

- 1) O comisie culturală în strâns contact cu Comisia Culturală Centrală de unde vor primi instrucțiuni.
- 2) Se vor înființa școli de cadre.
- 3) Se vor organiza echipe teatrale muncitorești care să dea reprezentații în întreprinderi și la țară.
- 4) Se va organiza sportul sindical pe ramuri profesionale ca secții sportive sindicale încadrate în O. S. P.

Comisiile Culturale au rolul să coordoneze munca culturală pe localitate. Ele se vor îngriji ca programul cultural să fie întotdeauna în concordanță cu cerințele mediului.

De exemplu în județele noastre unde avem mai multe popoare conlocuitoare și unde ca o moștenire a bolii fasciste mai găsim urme de șovinism programul cultural va trebui format pentru combaterea acestuia.

Prin conferințe, prin articole în ziarul de perete sau prin piese cu conținut progresiv vom putea duce o luptă eficientă împotriva a tot ce e șovin.

Pentru ca munca sindicală să facă progresă, sindicatele trebuie să aibă conducători bine pregătiți. În acest scop s'a pus sarcina de a forma școli de cadre unde activiști sindicali să prelucreze problemele organizatorice, principiile și istoria mișcării sindicale din țară și din străinătate etc.

Interesul nostru este ca să ia parte cât mai mulți la aceste școli pentru a ridica mereu cadre noi bine pregătite.

Înființarea echipelor de teatru din muncitori sunt un stimulent pentru ceilalți și totodată știu transpune cel mai bine traiul zilnic al muncitorului, pe scenă.

Jucând piese muncitorești progresiste vom dezvolta în muncitori gustul pentru teatru. Pentru a înființa aceste echipe și pentru că din ele să facă parte cât mai mulți muncitori, Comisiile locale, vor înființa școli populare în care se va preda arta dramatică, muzica vocală și instrumentală.

Aceste echipe muncitorești de teatru vor da reprezentații pentru muncitori în întreprinderi și se vor deplasa și la țară pentru ca alianța cu plugarii să se cimenteze și mai mult.

Pentru ca un muncitor să dea randament mai mare în producție trebuie să fie sănătos. Ca să mărim forța trebuie să ne dezvoltăm fizic făcând sport. Fiecare întreprindere, fiecare sindicat trebuie să înființeze secții sportive ca: atletică, football, scrimă, box, lupte, ping-pong, etc., căutând a dezvolta interesul muncitorilor pentru sport. Se vor organiza concursuri intersindicale și campionate pe Comisiile locale.

Toate aceste secții sportive vor fi încadrate în Organizația Sportului Popular, organizație care are ca scop propagarea sportului în masele largi muncitorești și populare.

Aceste sarcini se pot realiza, Comisiile locale înțelegându-și adevăratul rol ce-l au în viața muncitorilor și menținând o legătură continuă cu Confederația Generală a muncii.

Coordonând activitatea Sindicatelor cu Uniunile lor, cadrele noi se vor putea ridica prin muncă și experiență.

### Conferința Uniunii Sindicatelor Funcționarilor Particulari din România

Vineri 15 Iunie a. c. s'a deschis la București, conferința Uniunii Sindicatelor funcționarilor particulari din România. După constituirea biroului conferinței, s'a trecut la ordinea zilei. Delegații au dat rapoartele de activitate a sindicatelor funcționarilor particulari din provincie,

Toate rapoartele oglindesc activitatea rodnică a funcționarilor, depusă în scopul refacerii grabnice a țării. Astfel funcționarii particulari au intrat în cooperative de aprovizionare care înglobează pe funcționari și muncitori, au încurajat campania însămânțărilor venind cu unelte în ajutorul sătenilor. Din rapoarte reiese faptul îmbucurător că funcționăria s'a înfrățit complet cu muncitorimea.

Mai departe s'au arătat sarcinile care stau încă în fața funcționarilor particulari, cari, ca și toți muncitorii fie manuali, fie intelectuali au un rol mare și sarcini serioase de îndeplinit în marea operă de reconstrucție a țării.

Această conferință, rapoartele de activitate din cursul ședințelor, toate arată precis că funcționarii particulari s'au încadrat complet în refacerea țării, fapt îmbucurător care înseamnă că muncitorimea, plugăria și intelectuali lucrează ca o singură unitate pentru a readuce țara pe calea progresului.

Având în vedere această unitate a tuturor păturilor țării, ne putem exprima convingerea că țara ar e astfel viitorul asigurat.

### Ajutorul guvernului dat minerilor din Valea Jiului

(Urmare din pag. 1-a)

a tuturor lucrătorilor aparținând întreprinderilor miniere din țară.

4. Readucerea obligatorie a tuturor lucrătorilor din întreprinderile miniere, care au părăsit lucrul și au avut ordine de mobilizare pentru lucru în timpul războiului.

Direcțiunilor întreprinderilor nu li se permite de a lăsa nici un salariat fără ordinul special din partea departamentelor respective.

5. Considerând muncitorimea ca o armată care este chemată să îndeplinească greua sarcină a refacerii țării, Confederația Generală a Muncii cere ea o comisie cu reprezentanți ai tuturor departamentelor împreună cu delegații săi să fie constituită, asigurând prin această comisie soluționarea tuturor problemelor muncitorești și în special economice. Această comisie va lucra în permanență ca un organ ajutător al guvernului.

Joi, 21 Iunie a. c. ora 19,30 se deschide un curs de desen și pictură în sala de desen a liceului Decebal. Toți acei cari vor să ia parte la acest curs — absolut gratuit — să se prezinte la timpul și locul arătat la D-1 trimite aducând și rechizitele necesare.

### Un antreprenor caută să mituiască comitetul de șantier

Am relatat într'un număr al ziarului nostru, cazul muncitorilor dela „Șantierele Generale” muncitorii angajați de tașeronul Lăzărescu Gh., pentru construcția unei hale de cazangerie la atelierele C. F. R. Simeria.

După ce s'a încheiat un contract colectiv, tașeronul Lăzărescu Gh. caută să mituiască pe membrii comitetului de șantier cu câte 10.000 lei ca prin calitatea lor să impună muncitorilor să plece acasă fără preaviz și fără despăgubiri.

Membrii comitetului de șantier au aprobat de formă, însă au spus că această sumă n'o pot primi decât în fața sindicatului. Cu toții s'au deplasat la Deva, unde tașeronul a dat hani muncitorilor în fața secretarului Comi-

siei Locale Sindicale, care a încheiat un proces verbal de mituire, ce a fost înaintat poliției împreună cu suma de lei 40.000 sumă ce reprezenta mita.

Tașeronul Lăzărescu Gh. a căutat să cumpere conștiința muncitorilor din comitetul de șantier, pentru a pune pe drumuri alți 60 muncitori. Acest tașeron trebuie imediat internat în lagăr de muncă, iar cei din această categorie trebuiesc definitiv excluși dintre întreprindere și muncitori, căci ei sunt aceia cari trăiesc ca trăitorii din munca cinstită a muncitorilor.

Comitetul de șantier și-a făcut datoria demascând pe acest netrebnic. Prin solidaritate muncitorii își câștigă revendicările lor. Prin cinste muncitorii își păstrează revendicările lor, pe care le-au câștigat.



# OGOARE-MUNȚI-PADURI

## PRIN ȚARA HAȚEGULUI...

E vremea prânzului. Soarele dogorește. Ne aflăm la Turțuluș isvor cu apă limpede ce coboară din vârful Măgurei unde-și potolește setea orice trecător.

Plecăm spre Hațeg. Trecem pe la Clocotici, un drum ce serpuiește printre vârful Măgurei și valea Ciulei. Dăm de Răchitova sat de munte cu 340 de numere. Privită dintr'un loc numit Ploștină, Răchitova la prima vedere pare a doua Romă. Este așezată pe șapte coline având fiecare denumirea sa: Ciocara, Telța, Padeș, Ciula, Petrești, Făget și Gotești.

Dinspre Valea Muierilor, vale ce leagă Steiu de Răchitova, coboară o turmă de oi spre valea Ciocara.

O ciobăniță care venea în urma oilor, cânta un cântec târâgânat care se auzea în depărtare. Alătura la umbra unei tufe se odihnea un stânjenaar cu fața suptă și cu mâinile cam crăpate. Se cunoaștea că a trudit omul făcând la metri în pădure.

— Bună odihnă baciule! îi zicem noi.

— „S'a eți noroc” răspunde stânjenaarul.

— De unde vii de pari așa de ostentit?

— „Vin dela Bară — răspunde omul — am făcut la stâneni. Cu astă meserie am trăit noi de când ne-am pomenit. Acuma vin acasă să ajut muierii la săpatul cucuruzului și să-mi chitesc sculele pentru săcerat”.

În timp ce povesteam cu stânjenaarul, trece baci Simion Dăbucea — un vechiu prieten.

— „Să trăiți” zice baci Simion.

— Să trăim cu toții — îi răspundem noi. De unde vii de ai asudat așa de tare?

— „Dela Căprișoru” — răspunde

baci Simion — am dus sare la boi.

Ștîndu-l un vechiu luptător în Frontul Plugarilor, pentru cauza poporului, ne-am gândit să-l întrebăm cum mai merg treburile prin comună.

— Cum mai merge cu Frontul Plugarilor baci Simione?

— „Merge fain, s'au înscris aproape 400 de bărbați și femei”.

— Alceva ce ați mai făcut?

— „Am înființat Apărarea Patriotică” — zice baci Simion — să ajutăm pe hăi săraci și pe orfanii de război. Acuma deschidem o cooperativă. Am strâns 1.200.000

lei, așteptăm să ne vină aprobarea și om începe.

— Frumos lucru baci Simione. Cu cooperativa o să vă scăpați de cei ce scumpesc marfa și asta-i spre binele tuturor sâtenilor.

După cum se vede, această comună care a zăcut în întuneric pe vremea dictaturii, se ridică cu pași repezi spre lumină. Cu toate greutățile ce le stau în cale acestor sâteni, ei sunt hotărâți să le învingă și să sprijine guvernul Groza, luând parte la refacerea țării ruinată de fasciști.

Mladinov Ilie — Inv.

## Conferința de plasă a Frontului Plugarilor la Dobra

În ziua de 17 Iunie, a avut loc la Dobra o conferință de plasă a Frontului Plugarilor. Au luat parte președinții din toate satele plășii și un mare număr de plugari pentru alegerea noului președinte de plasă.

Prietenul Crainic a deschis ședința făcând și darea de seamă despre activitatea Frontului Plugarilor în plasa Dobra.

La cuvântul Filimon Aurel, care a arătat marea însemnătate a revoluției lui Horia, Cloșca și Crișan pentru pământ și pentru drepturile țăranilor la viață.

Se dă cuvântul prietenului Moga care arată activitatea depusă de organizațiile Frontului Plugarilor din plasa Brad.

Vorbește și prietenul Dăneasă, care arată ce este iubirea și roadele pe cari le poate da când această iubire la locul urei.

Din partea Partidului Comunist vorbește tovarășul Sasu, spunând: între țărani și muncitori legătura este tare și va dura o veșnicie

întreagă. Acești oameni ai muncii unindu-se au putut înfăptui reforma agrară, visul de mii de ani al țăranimii. Plugarii s'au convins de acest lucru și vor duce lupta alături de muncitori, pentru vindicarea rănilor pricinuite de fasciști, pentru nimicirea rămășițelor antonesciene-hitleriste spre a nu se putea ridica niciodată.

Totodată sunt hotărâți a sprijini guvernul poporului pentru a făuri o Românie democratică.

Președinții F. P. dela țară au procedat la alegerea noului președinte al Frontului Plugarilor în plasa Dobra. A fost reales tot prietenul Crainic.

## CONFERINȚĂ SINDICALĂ LA DEVA

În urma hotărârii Conferinței Inter-sindicale a comitetelor de fabrici și comitetelor sindicale, ținută în ziua de 17 Iunie 1945, se convoacă conferința Sindicală locală, care va avea loc în ziua de 1 Iulie 1945 ora 8 a. m. în sala festivă a Comitetului local al Sindicatelor Unite Deva, Str. A. Vlaicu Nr. 1.

Se vor prezenta în mod obligatoriu toate comitetele sindicale, comitetele de fabrici sau instituții.

ORDINEA DE ZI:

1. Raportul de activitate a Comitetelor de Sindicat,
2. Problemele economice.
3. Îndrumări administrative.
4. Raportul Comitetului local și apreciere asupra muncii.
5. Sarceli noi.
6. Diverse.

1. Raportul de activitate va fi depus în scris, detaliat până în seara zilei de 28 a. c. din care să rezulte:

- a) Numărul membrilor organizați.
- b) Numărul membrilor cotizați pe lună.
- c) Activitatea depusă de Sindicat.
- d) Lista nominală a membrilor din comitet.

Asupra activității depusă de Sindicat se va răspunde la următoarele întrebări:

## Grădinile școlare

În județul Hunedoara din 460 de școli primare, numai 89 sunt înzestrate cu grădini. Așa filna copii nu au avut unde să-și însușească cunoștințele agricole iar lecțiile din programa analitică referitor la muncile țăranului, erau predate între ce 4 pereți.

Unii copii, ageri la minte terminau școala primară cu cunoștințe bogate despre agricultură, neavând însă practica necesară înșușită, nu le puteau folosi la gospodăriile părințești.

Unele școli funcționează în clădirile confesionale. Deși aceste școli sunt înzestrate cu grădini școlare, totuși nu le folosesc din cauză că preștii a arendat curtea și grădina.

Cazul dela Ciula-Mire, cop nu numai că n'au unde să facă practică agricolă, dar n'au nici unde să-și petreacă recreația deoarece curtea este arendată și se duc vite acolo. În multe cazuri când se fac inspecții curtea se găsește murdară.

Înviniurile cad asupra învățătorului care nu-și poate lua răspunderea în asemenea cazuri.

Fiecare școală va putea avea grădina dacă local ce-l aparține va fi lăsat în folosul școlii.

Suntem siguri că acolo unde e cazul parohiile vor înțelege ceasul de față lăsând grădina în folosința școlii pentru folosirea de buni plugari în viitor.

## Țuncanii s'au organizat în Frontul Plugarilor

### Lunca Cernii de Sus

Plugarii din comuna Lunca Cernii de Sus n'au cunoscut decât boala, roata și dictatura tristă a lui Antonescu.

După venirea la cârma țării a guvernului de largă concentrare democratică, au putut să cunoască adevărata organizație a țăranilor numită Frontul Plugarilor.

Aflând că această organizație luptă pentru interesele plugărimii s'au hotărât să se organizeze și ei.

În ziua de 3 Iunie au ținut o mare adunare țărănească pentru a se organiza în Frontul Plugarilor.

Ei și-au ales un comitet având ca președinte pe Jurjunescu Gașpar, vicepreședinte pe Bărbănt Ioan, secretar Jurjunescu Arsenie și casier Crăciunescu Arsenie.

### Lunca Cernii de Jos

Sâtenii din Lunca Cernii de Jos aflând de cele petrecute în comuna vecină, și-au pus în gând să se organizeze și ei în Frontul Plugarilor spre a duce lupta pentru refacerea țării. În acest scop ei au ținut o adunare în ziua de 4 Iunie, când s'au organizat în Frontul Plugarilor, alegându-și următorul comitet: Preșban Avram președinte, Pascotese Trandafir vicepreședinte, Neiconi Ioan secretar și Nelconi Petru casier.

Plugarii din ambele Lunci, sunt hotărâți a sprijini cu toate forțele guvernul poporului, contribuind la refacerea țării și la stărpirea ultimelor rămășițe fasciste.



# DE PRETUTINDENI

## Pregătirea conferinței la Berlin

După toate indicațiile de până acum reese că conferința celor trei va avea loc la Berlin sau în împrejurimile lui. Data întâlnirii încă nu a fost prestabilită dar se crede că ea va avea loc între 5 și 15 Iulie pentru ca d-l Churchill și Attlee să poată fi prezenți în Anglia în ajunul alegerilor care se vor ține la 5 Iulie.

La conferință nu vor exista puncte critice care să nu fi fost înlăturate prin tratative directe, a declarat d-l Churchill. E foarte probabil că până atunci problema poloneză să fie și ea rezolvată.

## Declarațiile G-ralului Eisenhower

După sosirea sa la Washington gen. Eisenhower a făcut declarații referitor la statutul Germaniei. „Trebuie distrus complet statul major german care a format din 1860 sâmburele războaielor purtate de nemți. Toți carii au fost înrolați în S.S. până în Decembrie 1944 vor fi judecați ca criminali de război”. Până în prezent se află în mâinile aliaților 50.000 criminali de război. Asupra distrugerilor suferite de Germania Gen. Eisenhower a spus „distrugerile în Germania sunt de 100 ori mai mari ca cele din Londra.

## Declarațiile d-lui Bidault în fața Adunării Consultative

Vineri au avut loc în Adunarea Națională Consultativă dezbateri cu privire la Siria și la relațiile anglo-franceze.

Dezbaterile au fost deschise de d. Georges Bidault, ministrul afacerilor străine, care a început prin a spune că, întrucât se pare că există puține șanse ca propunerea Franței referitoare la convocarea unei conferințe a marilor cinci pentru a discuta problemele Orientului Mijlociu să fie acceptată, guvernul francez va supune această chestiune în fața Adunării Națiunilor Unite.

Și d. Bidault a adăugat: „Nu doresc să spun ceva ce ar putea ofensa pe echii noștri prieteni Anglia sau pe echii noștri prieteni britanici, dar în această chestiune a Siriei Marea Britanie și-a depășit drepturile.

Intervenția britanică a luat acum o formă care nu se împacă cu declarația făcută de d. Eden în Camera Comunelor.”

„Interesul Franței și bunul simț și rațiunea Angliei cer ca și Franța și Anglia să recunoască rolul ce le revine în imensa problemă pusă prin războiului lumii arabe în Orientul Mijlociu.

„Am propus o conferință, care a fost propusă și de guvernul sovietic. Am propus această conferință fără nici un fel de calcule machavelice, așa cum par să vadă în ea unii oameni. Tot ceea ce cerem este ca ancheta internațională să nu fie făcută de un popor care este în același timp judecător și parte, ci să fie făcută în condiții de imparțialitate, care vor face ca noua organizație mondială să treacă cu bine prin prima sa încercare.”

## Spre lichidarea problemei poloneze

Conferința oamenilor de stat polonezi, democrații continuă. Al treilea delegat din Londra pleacă spre Moscova. Se confirmă că la această

conferință participă numai politicienii polonezi și că discuțiile se duc în deplină înțelegere.

## Cererea prizonierilor nemți de a rămâne în America a fost respinsă

Cererea prizonierilor nemți, care se află internați în Statele Unite, de a rămâne în America a fost respinsă.

După conferința de pace ei urmează să se întoarcă în țările lor de origine.

## ȘTIRI SCURTE

● Președintele Truman a sosit la San Francisco. El va lua parte la serbarea de închidere a conferinței Națiunilor Unite.

● Se împlinesc 5 ani de când Generalul de Gaulle a început activitatea sa pentru apărarea intereselor poporului Francez.

● Se crede că Regele Leopold va satisface cererea poporului belgian de a demisiona din drepturile sale constituționale. Regele este învins printr-atele de a fi trimis o telegramă lui Hitler prin care a anunțat retragerea sa.

● Lângă palatul unde Dl. Ferruccio Parri ducă tratativele pentru formarea noului guvern italian s'a produs o explozie dar care n'a cauzat nici o victimă.

● Șeful partidului Social Democrat D-l. Gherhardreus a fost încredințat cu formarea noului guvern norvegian. Se crede că va avea colaborarea partidului comunist și a forțelor de rezistență din interior.

● Hess, fugarul care a aterizat în Anglia va fi readus în Germania pentru a fi judecat acolo.

● N. E. Berza în comandantul Sovietic al Berlinului a murit într-un accident de motocicletă. El a făcut pregătirile pentru întâlnirea celor 3 la Berlin.

● La Moscova se va ține în curând o conferință Ceko-Poloneză care va reglementa toate problemele celor două țări.

● Generalul de Gaulle și-a manifestat îngrijorarea referitor la relațiile Franco-Britanice și problema Levantului.

## Ante Pavelici condamnat la moarte

Postul de Radio Praga a anunțat că zările pragheze de Vineri se va reproduce și că Ante Pavelici trădătorul croat a fost condamnat la moarte în Zagreb.

## Spania lui Franco exclusă din Societatea de securitate a națiunilor Unite

Printr-o hotărâre luată în unanimitate de Națiunile Unite Spania lui Franco nu va fi admisă în Societatea de securitate a națiunilor. Astfel nu numai țările agre-

soare ci și regimurile cari au fost înscăunate prin teroare de aceștia nu vor putea face parte din societate.

## Răspunsul Președintelui Truman la mesajul Mareșalului Stalin

WASHINGTON. (tp.) După cum se știe, Mareșalul Stalin a adresat președintele Truman un cald mesaj cu ocazia aniversării semnării pactului de împrumut și închiriere, în cadrul cărui Statele Unite au livrat mari cantități de materiale Uniunii Sovietice, contribuind astfel la efortul de război și la obținerea victoriei.

La acest mesaj a răspuns ieri președintele Truman, printr-o telegramă adresată Mareșalului Stalin, cărui li mulțumește pentru cuvintele calde și își exprimă convingerea că cooperarea amicală și constructivă va continua și

în timp de pace ca și în timpul războiului.

Președintele Truman își încheie telegrama, spunând:

„Aștept cu nerăbdare să ne întâlnim, deoarece știu că această întâlnire va aduce mari servicii omenirii”.

### Noul guvern Italian

Sub președinția d-lui Ferruccio Parri a fost alcătuit noul guvern italian. În el sunt reprezentate toate partidele antifasciste din Italia. Portofoliul justiției și finanțelor este deținut de reprezentanții Partidului Comunist.